

安徽顺博合金二期项目： 扬帆起航 助力区域经济高质量发展

作为马鞍山市引进的重大战略性新兴产业项目，顺博合金二期项目总投资额达到36.75亿元。该项目位于马鞍山市博望区松花江路与峨眉山路交叉口东南角，占地790亩，总建筑面积达29万平方米。这一战略性新兴产业项目不仅标志着博望区在新材料产业领域的进一步拓展，也彰显了区域经济高质量发展的新篇章。



绿色循环高性能铝板带生产基地

顺博合金二期项目主要生产绿色循环高性能铝板带等产品，对推动全区经济高质量发展具有重要意义。该项目的实施将带动多个相关产业发展，成为全区战新产业发展的关键项目之一。该生产基地主要建设熔铸车间、原料库、热轧车间、冷轧车间、精整车间及其他辅助厂房，年产63万吨低碳环保型铝合金扁锭及50万吨绿色循环高性能铝板带。项目达产后，预计可实现年产值50亿元，税收3亿元以上。

顺博合金二期项目涵盖新能源汽车动力电池、新型储能电池壳体用料、汽车轻量化、电子产品等多个领域，将为博望区乃至马鞍山市铝基新材料和新能源汽车关键零部件产业提供强有力的支撑。据了解，安徽顺博合金二期项目建设周期2年，预计2024年年底完成设备安装调试，2025年下半年逐步投产。

区域经济高质量发展的强劲引擎

依托先进的工艺技术和精细化的经营管理，顺博合金已成为循环经济领域内的大型企业，专业从事再生铝原料回收，再生铝合金(液)研发、生产、销售，为国内各大知名汽车、摩托车、通用机械、通讯、电子等相关企业提供产品。董事长王真见表示，未来顺博合金将继续深耕马鞍山这片热土，加快推动二期项目尽快投产达效，力争创造出新的“顺博速度”，全力为马鞍山市打造安徽的“杭嘉湖”、长三角的“白菜心”贡献顺博力量。

随着该重点项目的推进和投产，马鞍山市博望区将迎来新的经济增长点，为区域经济发展注入新的活力。这一项目的实施，不仅将提升马鞍山市在新材料产业的竞争力，也将为全市乃至全省的经济发展做出重要贡献。

记者 董方

“发现最美铁路·看千里江山图”活动启动

星报讯(记者 章沁园)金秋十月醉美，江山千里如画。10月30日，由中央网信办网络社会工作局、国铁集团党组宣传部联合主办，中国铁路上海局集团有限公司以及上海、安徽、江苏、浙江省(市)委网信办共同承办的“发现最美铁路·看千里江山图”活动拉开帷幕。

目前，“发现最美铁路”活动已成功举办9年，本次“发现最美铁路·看千里江山图”活动乘坐“南湖·1921”红色旅游列车，走进杭黄高铁沿线，参观多个站点，感受铁路红色文化魅力和杭黄高铁在便利沿线人民出行、促进文旅融合发展、助力区域经济社会发展和长三角一体化高质量发展

发展等方面的重要作用，活动历时3天。

据了解，杭黄高铁是“十三五”铁路规划建设重点工程，打通了浙西至皖南间山水相隔的天堑，彻底结束浙江西部不通铁路的历史，大大压缩杭州至黄山间的时空距离。杭黄高铁东起浙江省杭州市，西至安徽省黄山市，沿线5A级景区7个，4A级景区超50个，国家级森林公园10多个，串联起名城、名江、名湖、名山，堪称“世界级黄金旅游高铁线”。

自开通以来，杭黄高铁安全输送旅客超4500万人次，日均超2万人次；其中，今年以来(截至10月28日)，杭黄高铁输送旅客1500余万人次，日均约5万人次。

中国民生银行合肥分行 与安徽省汽车行业协会签订战略合作协议

10月28日，中国民生银行合肥分行与安徽省汽车行业协会签订战略合作协议，安徽省发展和改革委员会(省汽车办)综合协调组组长、省经济信息中心副主任陈国庆、安徽省汽车行业协会会长石琴，中国民生银行合肥分行行长孙兴、副行长李志刚等出席签约仪式。

从20世纪60年代安徽第一辆“江淮牌”汽车在巢湖汽配厂下线，到2023年全省汽车全产业链营收迈上万亿新台阶，再到2024年前三季度汽车出口量跃居全国第一，安徽已形成千家汽配产业集聚，数十家龙头车企布局的新发展格局。安徽省汽车行业协会作为“安徽省节能环保汽车及汽车零部件专项领导小组”成员单位，先后完成省、市多项重大课题研究、行业规划，参与各类科技攻关、重大项目、技术改造活动，为全省汽车行业的自主创新提供技术支撑，在安徽省汽车产业发展过程中发挥着重要的推动作用。

中国民生银行合肥分行成立15年以来，始终秉承“服务大众、情系民生”的企业使命，以服务实体经济为己任，近年来聚焦安徽省汽车产业发展，围绕顶层设

计、协同联动、科技赋能、综合服务等，不断加大金融产品创新力度。经过不间断的调研和实践，该行确定“商行+投行+交易银行”的多元化产品服务策略，立足企业需求，线上线下协同赋能，全方位融入安徽省“首位产业”发展战略。该行探索制定汽车供应商专用信用评价模型，通过“车采通”“车销通”等创新供应链金融产品，助力安徽车企强链固链，并为汽车企业“出海战略”提供专属解决方案，在汽车行业信贷支持、链式服务、跨境贸易等方面开展大量工作。

此次签约仪式的举办，标志着安徽省汽车行业协会与中国民生银行合肥分行将在资源共享、优势互补、传统车企和新能源车企信贷支持等多个领域开展更加深入的合作。签约仪式上，安徽省汽车办、安徽省汽车行业协会和民生银行合肥分行有关领导表示，下一步将继续加大合作，围绕安徽省汽车产业一体化发展格局，以更加务实的举措，在安徽车企“走出去”、新供应链开发、合作平台搭建等方面，不断探索产业发展新路径，共同推动安徽省汽车产业高质量发展。



合肥市中心图书馆试运营

星报讯(记者 叶俊杰 李小凡 文/图)10月30日，合肥市中心图书馆开启部分楼层试运营。读者可在天鹅湖畔体验读书的乐趣，合肥再添一座文化新地标。

合肥市中心图书馆位于天鹅湖畔，占地面积56亩。全馆藏书约100万册，设有各类特色阅览服务区域，特色馆藏包括黑胶唱片、地方文献等。

本次试运营开放楼层为5-8层，其中5层为音乐鉴赏和期刊阅读区，6至8层分别为中外文学、社会科学和自然科学阅读区。5-8层之外的楼层正在进行设备安装测试，暂不对外开放。

2024中国公共安全大会将在合肥举行

星报讯(记者 沈娟娟)记者从合肥市举行的新闻发布会上了解到，11月15日，2024中国公共安全大会将首次在合肥举办，会期4天，来自全国各地代表们将在此近距离感受科技之城合肥在公共安全科技和产业发展的系列成果，充分交流讨论我国公共安全体系建设成就。

据介绍，大会将设置国际合作展区、未来技术专题展区、城市生命线专题展区、综合场景应用专题展区等4大展区，集中展示国内外公共安全领域的最新科技成果、创新产品和解决方案。同时，大会将举办公共安全学术会议、第五届南艳湖公共安全科技论坛、减灾与应急管理国际论坛ISDREM2024三场大型会议，还将同期举办系列主题峰会、合作论坛、项目路演、重大平台机构揭牌等活动。

记者获悉，合肥目前已集聚生命

线企业、合肥泽众、天泽智联、科大立安等城市生命线核心企业10余家，链接生态企业300余家，构建了涵盖软件、材料、工程技术服务、运营维护、安全咨询、第三方服务等上中下游相对完整的城市生命线安全产业链。

合肥市发展和改革委员会党组成员、副主任李浩森表示，2015年，合肥首创城市生命线安全工程系统，将合肥整个城市作为应用场景，推动系统应用由“实验室”走向“应用场”，统一规划、分步实施，从一期5座桥梁、27公里管线扩展到二期51座桥梁、2100多公里管线，再到完成燃气高风险区域监测预警全覆盖和四县一市城市生命线建设，累计布设前端感知设备约8.5万套。系统运行以来，成功预警城市突发险情2万多起，风险排查效率提高约70%，事故发生率下降约60%，城市“生命线”成为发展“安全带”。